

УДК 657.1

ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

Жмуртовский К.В., студент гр. ПИб-192, III курс

Научный руководитель: Казарян М.Т., старший преподаватель

Кузбасский государственный технический университет

имени Т.Ф. Горбачева

г. Кемерово

Как только человек столкнулся с сельскохозяйственными операциями, например, передача мешков зёрен соседу, а взамен получить ремонт своих каменных инструментов, и для того, чтобы не запутаться, что кто кому должен, нужно вести сбор различной информации, упорядочивать её для лучшего понимания и дальнейшего использования, но сделать это в то время было немного проблематично из-за отсутствия общих стандартов, так например, для землевладельца было очень важно знать сколько мешков зерна он смог получить за сезон, чтобы рассчитать прибыль с их продажи, и сколько он должен закупить зерна на следующий сезон.

Бухгалтерский учет — это в первую очередь язык, который употребляется во многих частях всего мира. Месопотамцы являются теми, кто одни из первых водили записи о выданных и полученных товарах. Население Месопотамии пользовались простыми технологиями учета, ведя записи, в которых описывались операции с животными, прирученным скотом и всё что связано с земледелием.

Философ и экономист Чанакья написал «Артхашастру» во времена империи Маурьев приблизительно во втором веке до нашей эры. Эта книга содержала материалы как вести то, что мы сейчас называем бухгалтерский учёт.

Бухгалтеры, когда общество все еще применяло товарообменную систему для торговли (примерно до 2000 г. до н.э.) в бухгалтерских книгах содержались даты с отображениями совершенных сделок либо договоров оказанных услуг.

Далее приведена запись из такой бухгалтерской книги:

- Понедельник, 12 мая: В обмен на трех цыплят, коих я предоставил сегодня, Уильям (рабочий) посулил сумку с семенами, когда осенью будет собран урожай.

Все эти операции держались в отдельных складах. Если завязывался спор, они представляли доказательства. Хоть данная система детализации каждого соглашения была утомительной.

Дабы привлечь инвесторов, организации начали издавать свои финансовые отчеты о прибылях и убытках. Эти документы были подтверждением способности фирмы получать прибыль. Это увеличивало давление на руководство, стремившееся угодить своим новым акционерам.

Бухгалтеры были нужны для привлечения инвесторов в организацию, и они быстро стали необходимы для поддержания доверия инвесторов. Профессия бухгалтера была публично признана в 1896 г. с учреждением профессионального звания дипломированного бухгалтера. Это звание присуждалось тем, кто сдал государственные экзамены и имел трехлетний опыт работы в данной сфере.

Технологии видоизменяли бухгалтерский учет. Бухгалтерия становилась более автоматизированной. С тех пор как первые записи проводились в Америке, бухгалтеры пользовались рядом инструментов. Счетная машина, сделанная в 1887 году, которая в дальнейшем получила улучшения для коммерческой торговли в 1890-х годах, очень помогла бухгалтерам подсчитывать и быстро сравнивать свои бухгалтерские книги.

Когда IBM изготавлила свой первый компьютер в 1952 году, он был устроен на вакуумной лампе, которая была довольно мала, чтобы предприниматели покупали их и это привело к тому, что бухгалтеры стали одними из первых, кто приступил их использовать. И уже к 1961 году транзисторы были вытеснены микрочипами, что в окончательном результате привело к появлению компьютеров для всех, что ещё больше автоматизировало процесс введения бухгалтерского учёта.

Таким образом, бухгалтерский отчет всегда был частью общества еще с ранних времён, со временем он просто приобрел более четкую и профессиональную форму. Сегодня новые достижения значительно более интуитивно понятны, они помогут бухгалтерам проделывать свою работу быстрее, точнее и с большей легкостью. Это направление сохраняется и на сегодняшний день.

Список литературы

1. Колледж Фремонт. «История бухгалтерского учета». По состоянию на 5 мая 2021 г. [Электронный ресурс]. — Режим доступа: https://translated.turbopages.org/proxy_u/en-ru.ru.bb2fe613-6241779d-4a91fa14-74722d776562/https/www.investopedia.com/articles/08/accounting-history.asp. — (Дата обращения: 18.01.2022).
2. Британская энциклопедия. «Артха-шастра». [Электронный ресурс]. — Режим доступа: https://translated.turbopages.org/proxy_u/en-ru.ru.833da53b-6241785c-20c45ab1-74722d776562/https/www.britannica.com/topic/Artha-shastra — (Дата обращения: 19.01.2022).
3. Энциклопедия Нового Света. «Лука Пачоли». [Электронный ресурс]. — Режим доступа: https://ru.wikipedia.org/wiki/Пачоли,_Лука — (Дата обращения: 25.01.2022).
4. Циркуль. «История бухгалтерского учета 1860–1880 гг.». [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/istoriya-buhgalterskogo-ucheta-3> — (Дата обращения: 30.01.2022).
5. История. «Железные дороги создают первые часовые пояса». [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <https://ru.historynuances.com/11691-railroads-create-the-first-time-zones.html> — (Дата обращения: 17.01.2022).
6. Циркуль. «История бухгалтерского учета: с 1880 по 1900 год». [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <https://studwork.org/spravochnik/buhuchet/istoriya-buhgalterskogo-ucheta-2> — (Дата обращения: 15.01.2022).
7. Смитсоновский журнал. «Как первая в Америке счетная машина связана с «голым обедом». [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <https://ru.frosthead.com/how-america-s-first-adding-machine-is-connected-naked-lunch> — (Дата обращения: 18.01.2022).